               Darbs fizikā (marts)                                                                                                      
1(3). Vai apgalvojums ir pareizs? (jā/nē)

· atoma kodolā noteicošie ir gravitācijas spēki

· kustībā esošā stieņa garums ir mazāks par mierā esoša stieņa garumu (Einšteina teorijā)

· nuklonu skaits ir protonu un elektronu kopējais skaits

· relativitātes princips nav spēkā elektromagnētiskajām parādībām
· neitrons ir pozitīvi lādēta elementārdaļiņa

· kodola vielas blīvums ir ļoti liels.
2(2). Pabeigt teikumu:

· ….. ir neitrāla elementārdaļiņa

· neitrona masa ir ….. nekā elektrona masa

· katru ķīmisko elementu periodiskajā sistēmā apzīmē ar noteiktu ..... .

· ..... skaits kodolā sakrīt ar kārtas skaitli elementam periodiskajā sistēmā.

3(2). Nosaki protonu, neitronu un elektronu skaitu atomu kodolos:

     a) 
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4(1). Divi ķermeni pārvietojas pretējos virzienos ar ātrumiem 1140 km/h un 770 km/h. Ar cik lielu ātrumu pārvietojās ķermeni viens attiecībā pret otru?

5(1,5). Aprēķini protona masu, ja tā kustības ātrums ir 0,5c (c-viļņu izplatīšanās ātrums vakuumā).

6(1,5). Aprēķini, cik liela miera masa atbilst 4,5 mJ enerģijas (atbildi pieraksti normālformā).

7(2,5). Aprēķini alumīnija atomu kodolu saites enerģiju: atbilde - J un MeV (Mk= 26,98153u).

8(1). Izvēlēties pareizo atbildi.
a) Ķīmiskā elementa atomu veido 43 elektroni, 56 neitroni, 43 protoni. Kā sauc šo elementu?
         A. bārijs                    B. einšteinijs            C. tehnēcijs                D. alūminijs
b) Ir elements 
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. Kodola masa ir ..... u vienības.
         A. 83                    B. 6·1023              C. 131·1023                D. 214
9(0,5). Kā var noteikt, vai kodolreakcijā enerģija izdalās vai tiek absorbēta?
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